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INFORMACIJA O PLANU ISPUNJENJA ZAVRŠNIH MJERILA ZA PRIVREMENO 

ZATVARANJE PREGOVORA U POGLAVLJU 13 –  RIBARSTVO 

 

I INFORMACIJE O POGLAVLJU  

Ribarstvo je istorijski i tradicionalno dugo prisutno na prostoru zemalja Evropske unije i 

važno je za razvoj i privredu mnogih malih sredina. Osnova za upravljanje ribarstvom u 

Evropskoj uniji postavljena je Zajedničkom ribarskom politikom. Zajednička ribarska 

politika Evropske unije obuhvata pitanja iskorišćavanja i upravljanja ribljim bogatstvima, 

pitanja uređenja tržišta proizvodima ribarstva, pitanja strukturne politike, nadzora i 

kontrole, kao i međunarodnu saradnju u ribarstvu. Cilj Politike je da na evropskom nivou 

osigura dugoročno održivo korišćenje živih bogatstava mora. Pritom, uzima u obzir rastuću 

potrebu tržišta za zdravim proizvodima iz mora. 

Članstvom u Evropskoj uniji Crna Gora će dobiti direktan pristup jedinstvenom tržištu 

Evropske unije, jednom od najvećih svjetskih uvoznika proizvoda ribarstva. Korišćenje 

novčanih sredstava iz Evropskog fonda za pomorstvo i ribarstvo, kao i bolja organizacija 

ribarskog sektora putem udruživanja u organizacije proizvođača, omogući će bolje 

pozicioniranje crnogorskog ribarstva u širem evropskom tržišnom kontekstu. Kako bi sve 

to bilo moguće Crna Gora kontinuirano radi na unapređenju crnogorskog ribarstva i 

usklađivanju istog sa evropskim.  

Crna Gora je u 13. poglavlju imala jedno početno mjerilo, koje je ispunila nakon što je Vlada 

25. VI 2015. donijela nacionalnu Strategiju ribarstva Crne Gore 2015-2020, sa Akcionim 

planom za prenošenje, implementaciju i sprovođenje pravne tekovine EU.  

Pregovaračko poglavlje 13 - Ribarstvo je otvoreno na Međuvladinoj konferenciji 

održanoj 30. VI 2016. 

Kako bi rad u ovoj oblasti na sveobuhvatniji i kvalitetniji način mogao da prati novonastale 

okolnosti i aktuelne izazove pregovaračkog procesa, koji se odnose na ispunjenje završnih 

mjerila, 26. VII 2018. je donijeta nova Odluka o obrazovanju Radne grupe za pripremu i 

vođenje pregovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji za oblast pravne tekovine 

Evropske unije koja se odnosi na pregovaračko poglavlje 13 – Ribarstvo. 
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II AKTIVNOSTI NA ISPUNJENJU ZAVRŠNIH MJERILA 

I MJERILO - Crna Gora da usvoji zakonodavni okvir koji obezbjeđuje značajan stepen 

usklađenosti sa pravnom tekovinom EU za oblast ribarstva i da osigura da će Crna 

Gora biti u stanju da u potpunosti primjenjuje Zajedničku ribarsku politiku nakon 

pristupanja 

Programom pristupanja Crne Gore EU 2018-2020, predviđeno je usvajanje Zakona o 

strukturnim mjerama, uređenju tržišta i državnoj pomoći u ribarstvu i akvakulturi 

tokom II kvartala 2018. Usvajanje ovog Zakona prolongirano je za IV kvartal zbog 

komunikacije sa Evropskom komisijom. Pored toga, tokom III kvartala 2018. bilo je 

predviđeno usvajanje Zakona o morskom ribarstvu i marikulturi, ali će doći do 

prolongiranja roka, budući da isti još uvijek nije dostavljen Evropskoj komisiji na mišljenje.  

II MJERILO - Crna Gora da znatno ojača administrativne, inspekcijske i kontrolne 

kapacitete koji se zahtijevaju Zajedničkom ribarskom politikom i da osigura da će 

zahtjevi EU, koji se tiču inspekcije i kontrole, biti u potpunosti ispunjeni na dan 

pristupanja 

Za Crnu Goru u pretpristupnom periodu od ključnog je značaja razvoj odgovarajućih 

administrativnih kapaciteta. Iako sektor ribarstva ima mali ekonomski značaj, zbog broja 

ulovnih jedinica i dužine obale, Crna Gora će morati da osposobi dodatni broj službenika za 

poslove ribarstva. 

Izmjenom Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Ministarstva poljoprivrede i 

ruralnog razvoja od 30. III 2017. formiran je Direktorat za ribarstvo, koji predviđa ukupno 

17 radnih mjesta. 

U cilju ispunjenja drugog završnog mjerila, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja je, 

osim formiranja Direktorata za ribarstvo, u cilju obezbjeđivanja što bolje kontrole na moru, 

sa Opštinom Ulcinj zaključilo Sporazum o angažovanju obučenog lica na poslovima 

kontrole ribolovnih aktivnosti. Pored njega na poslovima kontrole rade dva ribarska 

inspektora i jedan poljoprivredni, koji je dobio ovlašćenja za poslove kontrole u oblasti 

ribarstva na crnogorskom primorju. Evropska komisija je kontinuirano u svojim 

izvještajima o napretku podvlačila ograničene administrativne kapacitete u oblasti 

inspekcije i kontrole. 

Programom pristupanja Crne Gore EU 2018 - 2020. u toku 2018, 2019. i 2020. planirano je 

uspostavljanje i nadogradnja postojećeg Ribarskog informacionog sistema, a u toku 2019. i 

2020. planirano je uspostavljanje Sistema elektronske evidencije i izvještavanja u cilju 

jačanja sistema nadzora i kontrole, ali i formiranje organizacije proizvođača, koja će za cilj 

imati jačanje tržišta u oblasti ribarstva. U toku 2018. 2019. i 2020. planirana je izgradnja i 

opremanje ribarskih luka u Baru i Herceg Novom, kao i izgradnja objekata za skladištenje 

čuvanje, pakovanje ribe i objezbjeđivanje neophodne infrastrukture (struja, voda, gorivo, 
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led, internet i dr.) Tokom 2019. i 2020, planirano je određivanje mjesta prvog iskrcaja i 

mjesta prve prodaje i izgradnja i opremanje jednog objekta za zbrinjavanje odbačenog 

ulova.  

Mjerilo će biti ispunjeno kad Crna Gora zaposli dovoljan broj inspektora za kontrolu na 

moru i uspostavi sve neophodne administrativne strukture za puno sprovođenje 

Zajedničke ribarske politike. Prema Akcionom planu za poglavlje 13, do 2020. planirano je 

zapošljavanje 7 inspektora za morsko ribarstvo.  

                                                     

PREDLOG ZAKLJUČAKA: 

 Vlada Crne Gore je, na sjednici od _____________ 2018, razmotrila i usvojila 

Informaciju o planu ispunjenja završnih mjerila za privremeno zatvaranje 

pregovora u poglavlju 13 – Ribarstvo. 

 Zadužuje se Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja da, bez daljeg odlaganja, 

usaglasi Nacrt zakona o strukturnim mjerama, uređenju tržišta i državnoj pomoći u 

ribarstvu i akvakulturi sa komentarima Evropske komisije, kako bi isti bio utvrđen 

u IV kvartalu 2018. 

 Zadužuje se Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja da, bez odlaganja, završi 

Nacrt zakona o morskom ribarstvu i marikulturi i dostavi ga Evropskoj komisiji na 

mišljenje.  

 Zadužuje se Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja da, u skladu sa 

Programom pristupanja Crne Gore 2018-2020 i Akcionim planom za poglavlje 13, 

nastavi sa sprovođenjem jačanja administrativnih kapaciteta.  

 Zadužuje se Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja da u IV kvartalu 2020. 

informiše Vladu o jačanju administrativnih kapaciteta u ovoj oblasti . 


